

吹响服务集结号

嘉兴政法融媒体中心 彭佳敏 通讯员 李烨

本报讯 近日,嘉兴市科创金融法律服务中心、长三角(嘉兴)涉外法律服务工作站正式启动。

启动仪式现场,嘉兴市科创金融法律服务中心发布了首批产品清单,包括科创金融产品合规、科创企业合规建设、科创金融服务全生命周期体系、科创企业产业链等法律服务产品,将全方位保障企业健康发展。随后,中心向长三角(嘉兴)涉外法律服务工作站特聘专家、嘉兴市科创金融法律服务中心顾问颁发聘书,并与嘉兴银行、申万宏源证券有限公司嘉兴分公司、金南翼(嘉兴)科创企业培育中心有限责任公司(浙江股权服务集团子公司)、南湖基金小镇签署战略合作协议。

据悉,2014年,嘉兴市被列为全省唯一一个科技金融改革创新试验区;2022年11月,嘉兴作为唯一一个非省会城市入选全国科创金融改革试验区。近年来,嘉兴将深化科创金融改革作为实施创新驱动发展战略、促进经济高质量发展的重要抓手,全力打造长三角科技成果转化高地和科创金融一体化服务基地。同时,获批国家跨境电商综合试验区、省高质量外资集聚先行区。蓬勃发展的国际投资合作、国际贸易,也催生了涉外法律服务需求。在此背景下,嘉兴市科创金融法律服务中心、长三角(嘉兴)涉外法律服务工作站应运而生。

下一步,嘉兴市科创金融法律服务中心、长三角(嘉兴)涉外法律服务工作站将进一步整合各类法律服务资源,积极搭建沟通桥梁,推进产学研用深度融合,为科技创新企业、金融机构、科创园区提供全方位、专业化、高效率的法律服务。

为暖心司法点赞

通讯员 严芹菲 颜琪

本报讯 “为法院暖心又高效的司法服务点赞。”近日,开化县人民法院成功调解一起买卖合同纠纷案件,以“如我在诉”的意识,实现减轻当事人诉累和避免侵害他人合法权益的双重效果,获得当事人称赞。

吴某经营一家五金零售店。2022年以来,陈某多次从吴某处采购五金材料,累计货款20000元,并承诺其承包的工程竣工后结清款项。然而工程验收月余,吴某多次催收无果,遂向法院提起诉讼。开化法院立案人员审查发现,诉状所载被告的户籍所在地与身份证件号码不一致,经吴某再三核对确认起诉的被告并非真正的陈某,因此吴某便打算以信息有误,申请撤回起诉材料重新起诉。因该案案情简单,法律关系明确,且被告可以电话联系,为减轻当事人诉累,立案人员在向吴某释明起诉应尽的审慎义务后,主动将本案移交至调解员处进行调解。经调解员多次电话沟通、释法明理,双方达成一致意见,被告一次性履行全部款项。

让安全感看得见

通讯员 徐雨婷

本报讯 为讲好一张“小照片”改革的故事,嘉善姚庄派出所持续开展“六进”现场宣传活动。近日,户籍民警张晓走进社区,向群众介绍“一窗通拍、全域应用”改革带来的便利。“拍一张证件照可以应用到165项业务,还能免费打印,真的太方便了。”居民小李说道。

新年伊始,姚庄派出所在推广政务服务方面持续发力,并开展多场宣传活动,通过发放资料、观看视频等形式,向居民普及反恐、反邪教、反诈等相关知识,提高居民防范意识。同时,结合冬季大巡防,最大限度把警力摆上街面,不断提升巡防密度,让平安守护“看得见”,全力营造和谐稳定的社会环境。

送上反诈腊八粥



近日,诸暨陶朱街道鸿程社区居委会携手陶朱派出所开展“浓情腊八送温暖,‘鸿’‘鸿’火火迎新年”活动。“陌生电话要警惕,可疑短信需注意”“暴利理财和投资,多是骗局莫搭理”……社区工作人员和民警将反诈口诀贴在腊八粥盒上,向群众送温暖的同时提醒大家提高反诈意识。

通讯员 杨宝露

增强防范“免疫力”



近日,衢州市柯城区万达商圈警务融治工作站的临时党支部开展了“严寒腊八节 热粥暖人心”活动,来自城站派出所、衢州市公安局反邪教处、花园街道花苑社区、衢州万达广场商圈的党员向群众发放腊八粥,并讲解反诈反恐反邪教等安全防范知识。

通讯员 徐嘉善 黄欣瑶 徐京 本报记者 汪基建

反诈提醒上挂历



近日,诸暨市城东派出所联合新农都市场管理处、蓝天救援队为市场内的商户们送上反诈挂历。这些挂历内印制了各种反诈知识和温馨提醒,许多商户表示非常实用。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞

唱响警歌砺初心



近日,临海市公安局涌泉派出所组织“重温誓词 唱响警歌”活动,铿锵有力的誓言和激情澎湃的警歌极大地激励了全体民辅警坚守从警初心、积极担当作为的信心和决心。

通讯员 毛慧敏 蒋瑜

科普地震小常识

通讯员 潘柏松

本报讯 近日,由温州市龙湾区应急管理局、区消防救援大队等联合主办的“地震科普、携手同行”主题活动——“童声唱诵防震减灾”专项活动浙江·温州龙湾启动仪式在龙湾区图书馆举行。孩子们通过唱歌、朗诵、舞蹈、沙画等方式,演绎了《这一瞬间》《玉兰花开·平安相伴》《托起生命的颜色》《山水相连》等优秀防震减灾作品,让观众们更加深入地了解防震减灾的意义,从而带动身边更多人学习防震减灾知识。

专项整治除隐患

通讯员 程思嘉

本报讯 近日,东阳市消防救援大队推动各乡镇街道陆续举行“九小场所”消防安全专项整治行动部署会,夯实末端火灾防控基础。会议观看了警示教育片,并介绍了“九小场所”消防安全专项整治工作的目标、整治对象和整治标准等具体要求,提出要深入推进“九小场所”消防安全专项整治工作,及时消除火灾隐患,加大消防安全宣传,进一步提升主体责任意识,探索长效管理机制,筑牢生命“防火墙”。

促进队伍正规化

通讯员 傅元璋

本报讯 连日来,衢州市消防救援支队积极开展《浙江省社会消防组织管理办法》宣贯活动,向相关单位和群众介绍了什么是社会消防组织,办法对社会消防组织的职责任务、人员管理、保障措施等方面的具体规定。下一步,衢州市消防救援支队将按照办法相关规定,加强对社会消防组织的实地指导,帮助解决实际工作中的难点问题,统筹推进各支队伍正规化建设,提升应急救援战斗力,切实达到“救早灭小”的效果。

增强集体凝聚力

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市消防救援大队因地制宜开展台球、投篮、登高等文体活动,并利用节假日邀请驻地指战员家属来队团聚,营造团结和谐、生动活泼的氛围。活动中,全体人员你追我赶、奋勇争先,比意志、拼耐力。文体活动的开展,充分缓解了消防指战员执勤战备压力和紧张情绪,增强了集体凝聚力和向心力,让全体人员以更加昂扬向上的精神状态投入到新年各项工作中去。

全力当好护“薪”人

通讯员 刘颖

本报讯 近日,杭州市上城区司法局南星司法所联合街道劳动监察、工会、公共法律服务站启动“全力当好护‘薪’人”根治欠薪系列法律服务宣传活动。劳动监察队员、值班律师、调解员坐班街道公共法律服务站,为来访者答疑,受理案件并协助维权;楼宇网格普法“金管家”为企业送上法律大礼包。

据介绍,后续司法所还将在社区举行相关讲座,向劳动者、用工单位解读如何订立、履行、变更、解除劳动合同,遭遇恶意欠薪、工伤等侵权行为该如何维权等法律问题,进一步构建和谐用工关系,优化营商环境。